

ЗДОРОВО, КОСТРОМА!

На прошлой неделе были подписаны два соглашения между СМИ Беларуси и Костромской области, которые расширяют возможности для нашего сотрудничества. Речь идет о взаимодействии Издательского дома «Звезда» и редакции костромской областной газеты «Северная правда», а также Белтелерадиокомпаний и областной телерадиокомпаний «Русь». Министр информации Беларуси Александр КАРЛЮКЕВИЧ прокомментировал расширение связей между средствами массовой информации.

«Мы надеемся, что эти медийные контакты поспособствуют более широкому знанию о Беларуси, о сегодняшней социальной направленности, о народно-хозяйственном комплексе нашей страны. И, безусловно, это повлияет на то, что сегодня составляет экономические отношения», — считает министр. Александр Карлюкевич также рассказал, что в качестве одного из совместных проектов уже планируется организовать пресс-туры для журналистов Костромской области в Беларусь и белорусских — в этот субъект Российской Федерации.

Ирина ЖАБКО, начальник информационно-аналитического управления Костромской области, напомнила, что в прошлом году было подписано соглашение между Беларусью и Костромской областью. И за этот год товарооборот между нашей страной и этим российским регионом увеличился на 1%. В целом товары, идущие в Беларусь, составляют 12% от внешнего товарооборота Костромской области.

Надежда АНИСОВИЧ.

■ Экономика

Внешние условия благоприятные

Восстановление экономики в России стимулирует деловую активность в нашей стране

Инфляция в России замедляется. Прирост потребительских цен в марте снизился до 2,4% в годовом выражении. В начале текущего года начала восстанавливаться экономическая активность, включая производство промежуточных и инвестиционных товаров, товаров потребительского назначения. Деловые настроения в России остаются позитивными. Согласно результатам опросов нефинансовых предприятий, проводимых Банком России, большая часть предприятий-респондентов ожидает рост спроса и увеличение объемов производства в ближайшие месяцы.

Все это достаточно позитивно влияет на поддержание спроса на товары и услуги белорусских производителей у нашего основного торгового партнера. Об этом сообщил в своем докладе, посвященном итогам реализации денежно-кредитной политики за январь — март этого года, **начальник главного управления монетарной политики и экономического анализа Национального банка Беларуси Дмитрий МУРИН.**

По его словам, в текущем году денежно-кредитная политика Беларуси по-прежнему направлена на поддержание макроэкономической сбалансированности и снижение инфляции. Внешние условия для работы экономики первые три месяца года были благоприятными. Наряду с поступательным увеличением мировых цен на нефть и нефтепродукты это положительно сказывается на сальдо внешней торговли Беларуси, а также стимулирует деловую активность в нашей стране, считает Дмитрий Мурин.

Сергей КУРКАЧ.

ПРОДОЛЖАТ ТРАДИЦИИ СОТРУДНИЧЕСТВА

Консул Республики Казахстан в Бресте Эльдар Кунаев побывал в Гродно с ознакомительным визитом. Дипломат в этом году приступил к своим обязанностям и решил посетить вверенный ему консульский округ, в состав которого входит Брестский и Гродненский регионы. Эльдар Кунаев на встрече с председателем Гродненского облисполкома Владимиром Кравцовым выразил готовность содействовать расширению культурного и экономического сотрудничества.

В целом, между Гродненщиной и Республикой Казахстан налажены неплохие связи. Это пятый по объему торговый партнер белорусского региона, товарооборот с которым постоянно растет. Причем доля экспорта преобладает, а некоторые позиции поставок за год выросли в 5—10 раз. В продуктовой группе это такие товары, как сахар, сливочное масло, молочная сыроворотка, сыры, творог, солодовый экстракт, картофель. В промышленной — мебель, оборудование, посуда, сельскохозяйственная техника, тракторы. Между пятью областями Республики Казахстан и Гродненской областью подписаны соглашения о сотрудничестве. Вместе с тем экономические связи развиваются волнообразно, заметил Эльдар Кунаев, необходимо поставить их на прочную и постоянную основу.

По его словам, сейчас в Казахстане сменилось почти все руководство областей, и дипломат намерен укреплять те традиции, которые были заложены ранее. Есть все предпосылки для того, чтобы экономические и культурные связи не только продолжить, но и расширить. Также предстоит решить некоторые проблемные вопросы, которые возникают в Евразийском экономическом союзе в ходе торговых поставок.

Особое направление, по его словам, может получить сотрудничество в области сельского хозяйства. Этот сектор в Беларуси высоко развит, что было подчеркнуто и во время встречи президентов двух стран, которая проходила в декабре прошлого года в Минске. По словам консула, президент Нурсултан Назарбаев предлагал не только позаимствовать у белорусов опыт ведения сельского хозяйства, но и расширить взаимодействие во всем, что касается агропромышленного комплекса, особенно в части поставок сельскохозяйственного оборудования и машин.

В этом отношении Гродненщине также есть что предложить, отметил председатель Гродненского облисполкома Владимир Кравцов. Здесь продовольственная продукция аграрного сектора составляет 17% от всего АПК страны. В год общий экспорт продовольствия составляет 800 млн, что говорит о высоком потенциале и качестве продуктов. Регион специализируется на выращивании и переработке сахарной свеклы, производстве сельскохозяйственной техники, в том числе зерносушильных комплексов, удобрений, мебели, строительных материалов. Достаточно высоко развита



переработка, много средств вложено в модернизацию производства. Чтобы более полно оценить потенциал Гродненщины, Владимир Кравцов предложил Эльдару Кунаеву вместе с представителями деловых кругов Казахстана посетить в сентябре этого года XX Республиканскую универсальную выставку-ярмарку «Еврорегион «Неман» — 2018».

Что касается культурных и социальных связей, то они довольно устойчивы, подчеркнул Кунаев. Об этом свидетельствует и сотрудничество в области медицинских услуг, совместные мастер-классы и семинары в сфере здравоохранения и образования. Стали традиционными встречи белорусских и казахстанских писателей. Одна из таких встреч вскоре состоится в Минске.

Пользуясь случаем, гродненцы выразили желание наладить побратимские связи с городами Казахстана. По мнению консула, таким городом может стать Тараз — центр Жамбылской области, с которой, кстати, у Гродненщины не так давно подписано соглашение о сотрудничестве. Консул пообещал подключить посла Казахстана в Беларуси для совместного продвижения этого вопроса. У городов-побратимов может быть немало интересных проектов.

Также консул предложил развивать связи с Актюбинским акиматом (руководством региона). Это богатая, деловая и активная область, с хромовым производством, множеством предприятий, к тому же самая западная в республике, что выгодно в плане логистики.

Всего в консульском округе Эльдара Кунаева зарегистрировано 625 граждан Казахстана, 500 из них проживает в Брестской области. Там находится и само консульство, которое открыто в 2012 году. Ранее Эльдар Кунаев работал консулом в Омске, где его консульский округ составлял 2,5 млн кв. км. Сейчас значительно меньше преград в налаживании связей, считает консул, ведь от Бреста до Гродно всего 240 километров.

Маргарита УШКЕВИЧ.

■ Наша история

И СНОВА «КАПИТАЛ»

5 мая исполнилось 200 лет со дня рождения Карла Маркса. Его экономические прогнозы и философские рассуждения до сих пор дают пищу для ума многих современных мыслителей. В Белгосуниверситете прошла конференция, приуроченная к этому событию, которая собрала ученых из Армении, Беларуси, Казахстана, России и Украины и дала возможность обсудить, как развиваются идеи Маркса в современности.

«Бесспорно только одно: Маркс был великим мыслителем, замечательным ученым. И хотя его труды постоянно оспариваются, то, что они вошли в историю экономической мысли, несомненно, — счита-

ет **Владимир ГУТОРОВ, доктор философских наук, заведующий кафедрой теории и философии политики Санкт-Петербургского государственного университета.** — Он активно занимался и философией. Главное его творение — это, конечно, международное коммунистическое движение. Эта уникальная комбинация экономической, философской, политической мысли».

Профессор отмечает, что в философии марксистское направление по-прежнему актуально, а вот в экономике — гораздо в меньшей степени, поскольку многие прогнозы не сбылись. «Что касается философии, то она до сих пор оказывает очень большое воздействие на интеллектуальную элиту. Есть целое направление — неомарксизм. И обычно Маркса вспоминают тогда, когда

кризис сотрясает капиталистическую экономику на Западе. В 90-е годы возникло впечатление, что Маркса совершенно забыли, но прошло полтора десятка лет — и неомарксисты опять на виду». Как пример, Владимир Гуторов вспомнил бразильского философа Роберто Мангабейра, автора десятков трудов.

Обычно рядом с Марксом ставят Фридриха Энгельса, однако, с философской точки зрения, это достаточно разные научные фигуры. «Маркс написал только одну главу в «Анти-Дюринге», но он не подписался под всем диалектическим материализмом Энгельса. Это иллюзия, что их труды едины, их мысль одина. Они очень много спорили в юности. И сильно расходились в философском плане», — отметил профессор.

Надежда АНИСОВИЧ.